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ATA DA 8ª (OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 7º (SÉTIMO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 21ª (VIGÉSIMA 

PRIMEIRA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 16 

(DEZESSEIS) DE MARÇO DE 2020 (DOIS 

MIL E VINTE). 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março do ano de 2020 (dois 

mil e vinte), às 19:10 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da Senhora 

Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Madson 

Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, e Valdomiro 

da Silva Pinto, Segundo Secretário. Estiveram presentes os 

vereadores: 1) Alex Diego Gama da Costa; 2) Aldenor Sales 

Coutinho; 3) Givanildo Pereira da Silva; 4) Jair Alves de 

Oliveira; 5) Jean Carlos Silva Vasconcelos; 6) João Batista 

Lopes de Oliveira; 7) João Tomé Filho; 8) Jorge Luiz de 

Andrade Tavares; 9) Leonardo Albarado Cordeiro; 10) Lúcia 

Maria dos Santos Braga; 11) Marinete Macêdo; 12) Rover Kemmer 
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Xavier e Silva. Continuando, a Senhora Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da Sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Não havendo expedientes a serem lidos, a Senhora 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia 

convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Jair Paraná, saudou a todos os presentes, dizendo 

que o IDEFLOR-Bio se encontra na Região da Serra Azul para 

fazer o cadastramento dos moradores e vieram acompanhados de 

policiais para fazer a segurança. Disse que houve desvio de 

conduta nos trabalhos da equipe e que deveriam fazer o 

procedimento legal com os madeireiros da mesma forma que 

fazem com os moradores. Disse que irá ao Ministério Público 

fazer a denúncia de tudo o que está acontecendo na região da 

Serra Azul e sugerir que o MP vá fazer uma visita na região 

para acompanhar tudo o que tem acontecido. Disse que é 

louvável o cadastramento dos castanheiros da região, mas é 

lamentável a forma como o IDEFLOR tem agido. Solicitou que o 

advogado da Casa pudesse estar a disposição e ajudar nessa 

situação. Disse que no dia 17 de março, acontecerá o 

depoimento da RRX Florestal e que na sessão da próxima 

semana, provavelmente estará apresentando o relatório da CPI. 

Lembrou que hoje, dia 16 de março, aconteceu o depoimento do 

Prefeito Municipal de Monte Alegre, que fez esclarecimentos 

importantes e necessários para o andamento dos trabalhos da 

CPI. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos 

os presentes, relatou que Monte Alegre completou 140 anos de 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  

Biênio 2019 – 2020 

 

_______________________________________________________________________________________         
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

3 

 

fundação, destacando a alegria e orgulho de ser 

montealegrense. Disse que aconteceu, em alusão ao aniversário 

da cidade, o evento de Motocross no CT João Paulo. Agradeceu 

ao Senhor Amilton Ferreira e sua esposa Kátia Pimentel que 

cederam o espaço para a realização do evento. Agradeceu a 

parceria dos comerciantes do Município. Agradeceu ao Prefeito 

Jardel e o Secretário de Saúde que deram todo o suporte para 

que o evento fosse realizado. Agradeceu ainda, ao Secretário 

de Meio Ambiente, ao Secretário de Obras, ao Demutran, ao 

Detran, e ao Comandante do 18º BPM, na pessoa do Major 

Eduardo pelo apoio na segurança no evento. Lamentou o 

falecimento de um amigo que veio a óbito por causa de um 

acidente em uma rua da cidade. Pronunciou-se a Vereadora 

Marinete Macêdo, saudou a todos os presentes, apresentou o 

requerimento solicitando a reforma da Escola do Setor 08, da 

PA 254, ou construção de uma nova escola, e a construção de 

dois sanitários, haja vista serem construídos em madeira. 

Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos os 

presentes, dizendo que esteve prestigiando a homenagem a 

Monte Alegre. Agradeceu ao Prefeito Jardel pelo trabalho de 

limpeza pública realizado na Comunidade da Canp. Disse que 

será realizado um campeonato para homenagear os fundadores do 

São Raimundo Esporte Clube da comunidade da Canp. Relatou que 

foi reparada a estrada da comunidade da Saudade. Disse que 

aconteceu a licitação de duas pontes da mesma comuidade. 

Mencionou que foi verificado a situação da estrada da Nova 

Altamira para tentar resolver o problema. Lembrou que na 
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semana passada fez denúncias dos buracos feitos pela Rede 

Celpa. Fez a denúncia de que as árvores estão atingindo os 

fios de alta tensão dentro da comunidade da Canp e vai entrar 

com requerimento solicitando que Rede Celpa possa fazer o 

corte dos galhos daquelas árvores e resolver a situação. 

Lembrou que há comunidades sem atendimentos, e que pessoas 

acusam os vereadores de trabalharem apenas dois dias da 

semana, mas os vereadores trabalham 24 horas por dia, o tempo 

todo. Pronunciou-se o Vereador Madson Pereira, saudou a todos 

os presentes, parabenizou o Governo Municipal por fazer as 

pontes das Comunidades da Saudade e Ferrugem. Disse que hoje 

esteve reunido com algumas lideranças e com o Prefeito Jardel 

para falar sobre a intrafegabilidade das estradas da região. 

Disse que acompanhou o Senhor Peti, até a comunidade de Nova 

Altamira e que assim que terminarem os trabalhos na 

comunidade Saudade, as máquinas irão para trabalhar nas 

estradas de Balança e Nova Altamira. Convidou o Vereador Gil 

Silva para se unirem e conversar com o Prefeito sobre as ruas 

da Comunidade da Canp que estão intrafegáveis. Disse que foi 

protocolado na Casa, pelo Senhor Elias Welligton de Aguiar 

Lima, um pedido de cassação da Senhora Presidente, e como não 

foi colocado nos expediente, como Vereador desta Casa e 

membro da Mesa Diretora, gostaria que  a Presidente colocasse 

para ser deliberado. Que o pedido de cassação foi protocolado 

no dia 16 de março, às 18 horas, por quebra de decoro 

parlamentar, portanto, solicitou a deliberação do pedido 

nesta Sessão. Pronunciou-se o Vereador Vavá Pinto, saudou a 
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todos os presentes, agradecendo ao Prefeito que fez melhorias 

na estrada do Centro Grande para a realização do Festival do 

Cupu. Mencionou o começo dos trabalhos de recuperação das 

estradas da região do Maripá, que a quatro anos a região 

espera por melhorias, e que terá conversa com o Prefeito 

Jardel para solicitar a recuperação dessas estradas. Lembrou 

de todo o processo que envolveu a eleição da Presidente desta 

Casa e se senti triste pela falta de seriedade nesta casa. 

Relatou que discorda de tudo o que vem acontecendo e das 

decisões tomadas pela presidente, desrespeitando o pedido de 

doze vereadores. Parabenizou o Vereador Jean Vasconcelos pelo 

trabalho feito como relator da CCJ, que deu um parecer 

favorável, e que era pra ser colocado o pedido de dispensa 

das comissões e não foi. Lamentou o pedido de cassação feito 

pela presidente em relação a ele, Vereador Vavá Pinto. 

Desafiou a qualquer um que mostre que o nome do Vereador Vavá 

esteja envolvido em qualquer serviço prestado com interesse 

próprio, que não tem gastos que não seja a serviço dessa 

Casa. Disse que pediu a prestação de contas da Casa desde 

2009 até 2018 e que vai estender o pedido até 2020. Lembrou 

que a Balsa Camila não respeitou o que foi acordado com os 

representantes de Monte Alegre. Mencionou que o pedido de 

cassação foi feito a pedido da Presidente da Câmara e que se 

senti muito triste porque confiava na senhora Presidente e 

que hoje não confia mais. Disse que sai da Casa com tristeza 

por tudo o que tem ocorrido. Solicitou que o pedido 

mencionado pelo Vereador Madson seja colocado em votação. 
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Pronunciou-se o Vereador Leonardo Albarado, saudou a todos os 

presentes, relatando todo o processo de negociação que houve 

com o dono da Empresa Camila sobre os serviços, passando a 

leitura de um documento da Empresa Camila Navegações, enviado 

ao presidente da Câmara Municipal de Santarém, onde 

manifestaram o atendimento de todas reivindicações. Disse que 

conversou o Senhor Benedito, dono da empresa, que relatou que 

as reivindicações foram atendidas e destacou que irá 

verificar in loco as melhorias ditas pela Empresa Camila e 

cobrar os outros itens que não foram feitos. Continuando, 

pediu que os vereadores possam se dar as mãos para solucionar 

o problema do curvão do Pajuçara. Que irá a Belém levar um 

documento para buscar solução para o problema do Pajuçara. 

Destacou que não tinha conhecimento do teor da denúncia 

endereçado à Mesa Diretora, que foi protocolada no dia 16, às 

18:00 horas e lembrou que as denúncias, segundo o decreto 

201, deveriam ser colocadas na próxima Sessão, após o 

recebimento, e pediu que a Presidente pudesse verificar junto 

ao Jurídico da Casa a possibilidade ou não de se colocar 

nesta Sessão. Solicitou que a matéria fosse colocada em 

pauta. Pronunciou-se o Vereador Jean Vasconcelos, saudou a 

todos os presentes, pontuando o que foi tratado pelo Vereador 

Leonardo em relação a Balsa Camila, relatando os comentários 

feitos nas redes sociais direcionados aos vereadores com 

críticas em relação ao problema. Disse que no Brasil temos 

uma marca de péssima prestação de serviço público, 

precariedade, preços abusivos, desrespeito a lei do 
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consumidor e não será diferente aqui, e que para ter acesso 

aos direitos é preciso que se brigue muito. Mencionou que tem 

barcos fazendo transporte de passageiros, que não tem a menor 

condição de funcionamento. Destacou que não existe processo 

licitário, a muitos anos, pra esse tipo de transporte. 

Lembrou que o trabalho ainda não foi concluído, em relação a 

Balsa Camila, e que a fiscalização dos serviços é de 

competência do Município de Santarém, que é o responsável 

pela concessão desse serviço. Disse que não é uma prestação 

de serviço de qualidade e que os preços são muito altos, e 

que a travessia se dá basicamente em função do Município de 

Monte Alegre. Disse que compreende a posição da sociedade, 

mas gostaria que a sociedade entedesse que os vereadores não 

tem o poder de fazer acontecer aquilo que é preciso, mas que 

existem meios que são mais morosos e que envolve o Ministério 

Público e a justiça. Destacou que empresa Camila trabalha a 

muitos anos sozinha nessa operação, mencionando que a 

concorrência precisa ser discutido, quebrar o monopólio da 

empresa, oferecendo melhores serviços e melhores preços. 

Disse que ouviu um áudio sobre as precárias condições da 

ponte do Rio Jauari na região do Novo Brasil, se tornando, 

aquela ponte, uma tragédia anunciada. Disse que precisa ser 

resolvido essa situação em caráter de urgência. Destacou que 

enviará expediente a Defesa Civil para que verifique in loco 

a situação daquela ponte e salvaguardar este parlamento. 

Relatou sobre tudo o que tem acontecido nesta Casa. Disse que 

tem indepência em se manifestar ou posicionar e não está aqui 
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para fazer defesa de ninguém. Disse que tem grupo político e 

que a sua liderança se dá através do Deputado Junior Hage, 

que sempre respeitou suas posições dentro da Casa. Disse que 

está preocupado com os rumos que esta Casa está tomando com a 

situação atual, vendo que muitas pessoas esperam que a Câmara 

pegue fogo, e não foi para isso que os vereadores estão aqui. 

Lembrou da eleição que aconteceu em 2017 para presidência da 

Casa e que perdeu por um voto e o voto foi do seu próprio 

companheiro de partido, mas que não se abalou pelo ocorrido. 

Lembrou que foi chamado pelo Prefeito Jardel para uma reunião 

onde foi pedido o apoio para a cassação do então Prefeito 

Arinos, lembrando que se recusou a votar pela cassação, 

porque luta pra fazer o que é certo, e que os filhos o vejam 

como exemplo. Disse que nunca usou da tribuna para falar mal 

do Prefeito Jardel. Disse que coloca o seu discurso como uma 

reflexão e não é isso que o povo espera dos vereadores, 

precisa-se dar um direcionamento para as nossas posições. 

Disse que nossa cidade tem problemas enormes e precisam ser 

dadas as devidas atenções. Lembrou que temos que sair daqui 

com o pires na mão para buscar recursos para o nosso 

Município. Que tem feito seu trabalho com muita dignidade, 

estudando, se esforçando. Disse que aquele que deseja o mal 

do próximo não é digno de respeito. Salientou que espera o 

bom senso de todos, independente do clima que estejam 

vivendo. Disse que está disposto a sempre colaborar com esta 

Casa. Destacou que a vontade do povo é que esta casa faça a 

defesa daquilo que é maior que os vereadores, o Município. 
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Pronunciou-se a Vereadora France Vasconcelos, saudou a todos 

os presentes, lembrando que foi divulgado recentemente a 

possibilidade de ausência de recursos para a Secretaria de 

Saúde, pedindo que algum representante do Governo que pudesse 

estar verificando esta situação. Destacou a situação do 

Corona vírus que está cada vez mais próximo de nossa região e 

se questiona se já existe algum planejamento para enfrentar o 

problema, destacando que é preciso que o Secretário de Saúde 

possa estar sendo chamado a esta Casa para prestar os devidos 

esclarecimentos. Mencionou ter recebido um pedido de uma mãe 

da Região do Novo Brasil que pediu a recuperação da ponte do 

Novo Brasil, destacando o risco para todos os que trafegam 

por aquela ponte, e solicitou do líder do governo que possa 

estar intermediando essa situação. Falou da situação 

envolvendo o Britador da Comara, que vem sendo utilizado por 

uma pessoa que se apropriou do porto. Destacou que a área é 

do Município e que foi concedido licença de operação para uma 

empresa funcionar em uma área do Município. Destacou o 

descaso por parte do Município, que não toma as medidas 

cabíveis ao que o caso requer, dizendo que é preciso uma 

manifestação para a devolução da área ao município. Mencionou 

que o Vereador Madson passou a fazer a leitura de uma 

denúncia para o pedido de cassação feito por um senhor que é 

empresário no Município, talvez por vigança. Disse que está 

sendo perseguida por tentar fazer o seu papel de vereadora. 

Disse que a área é do Município é há provas. Agradeceu o 

apoio que tem recebido da família, porque sabem de sua 
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conduta. Disse que a denúncia chegou às 18 horas e não teve 

tempo de ver e lembrou que em todas as situações os 

vereadores são avisados, sempre foi assim. Relatou que não 

teve tempo de ler e estranhou que cada membro da Mesa já 

tinha uma cópia do pedido. Passando a leitura de alguns 

relatórios solicitados por alguns colegas vereadores e feitas 

na tribuna. Apresentou o relatório de interrupções da 

internet e os períodos de instabilidade e interrupções. 

Apresentou os relatórios referentes a gestão da Câmara desde 

2009 até 2019. Lembrou que antes não tinha a obrigatoriedade 

das publicações, e que uma prestação de contas julgadas 

anteriormente pode voltar a ser analisada. Disse que ficou 

assustada com gestão da Casa, que foi curta e o relatório 

aponta 20 diárias. Disse que fez o levantamento do consumo de 

combustível desde 2017, passando a detalhar o gasto com o 

combustível. Lembrou que no final de 2018 o vereador Madson e 

Vereador Gil entraram com requerimento solicitando que o 

carro da Câmara fosse buscá-los na Canp. Lembrou que o carro 

ficava disposição do Vereador Vavá Pinto, haja vista ter 

sérios problemas de saúde. Mencionou que no ano de 2019 o 

carro ia buscar o Vereador Madson para todas as Sessões. 

Mencionou que, dentro do planejamento, as licitações são 

feitas para se evitar aditivos. Lembrou que antes, se 

comprava 15 mil litros de combustível para ser usado nesta 

Casa, po um ano, e tinha que fazer aditivo de 25% porque o 

combustível não dava. Destacou que em 2019, foi gasto pouco 

mais de seis mil reais para material de expediente, e se 
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espantou com o que foi gasto a 10 anos atrás, sendo gasto em 

um ano mais de 50 mil reais em material de expediente. 

Destacou que está dando transparência desde que assumiu esta 

Casa. Que não tem o que esconder, e vai esclarecer tudo o que 

tem de ser esclarecido. Lembrando que quando o Vereador Vavá 

diz que as suas diárias foram a serviço, ele está comprovando 

que a Presidente não é leviana. Destacou que em nenhum 

momento fez acordo para permanecer como Presidente em troca 

de diária ou qualquer vantagem para vereador, e se voltou 

para a presidência é porque as pessoas elogiavam o trabalho 

desenvolvido, e é uma pena que alguns tomem outros rumos 

simplesmente porque foi declarado as pretensões políticas da 

Presidente neste ano. Disse que já foi dito por colegas 

vereadores que a Presidente deve renunciar ao mandato, mas 

que vai continuar, que não vai renunciar e que não vai se 

calar diante da situação. Disse que o objetivo é cassar o 

mandato da Vereadora France fazendo com que fique inelegível 

e não possa concorrer a uma eleição, mas que não vai 

renunciar e que não se calará, porque tem muita coisa para 

falar. Disse que os relatórios que tem a deixam envergonhada 

como política, são nojentos e absurdos, e sabe que se começar 

a mexer nesse fio muita coisa será desvendada. Disse que as 

acusações incomodam sim, porque perde-se o tempo em se 

defender, enquanto que poderiam estar discutindo cinco 

processos de contas de ex gestores do Município, que foram 

condenados pelo Tribunal de contas, para serem analisadas, e 

que tem contas que se estivessem sendo analisadas, o 
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Município poderia recuperar em restituição aos cofres do 

Município quase 6 milhões de reais. Disse que a gente precisa 

mostrar os motivos que querem a cassação da Vereadora France, 

que quer colocar o nome para ver se a população avalie, se 

aceita ou não. Que o objetivo é tornar a Presidente 

inelegível para não poder registrar a cadidatura. Disse que 

não tem porque renunciar, que não fez nada de errado, e se 

quiserem cassar que cassem, mas renunciar não. Que vai 

esperar outro momento e trazer aos poucos mais informações. 

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, a Senhora 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias apresentadas, em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento da Vereadora 

Marinete, solicitando a reforma da Escola do Setor 08, da PA 

254, ou construção de uma nova escola, e a construção de dois 

sanitários. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em segunda discussão o Projeto de Lei nº 002/2020, 

de autoria da Vereadora Lúcia Braga, que altera a denominação 

da Escola de Educação Infantil e Educação Fundamental Açu da 

Fazenda para Escola de Educação Infantil e Educação 

Fundamental Jorge Pereira da Costa e dá outras providências. 

O PL nº 002/2020 foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda 

votação, tornando-se a Lei nº 5.248/2020. Continuando, a 

Senhora Presidente disse que as denúncias poderão vir para a 

pauta da próxima Sessão após serem verificadas. Com a palavra 

Vereador Leonardo Albardo questiona sobre a Proposta de 

Emenda a Lei Orgânica que deveria ser apresentada hoje por 
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ter completado o interstício. Prosseguindo, a Senhora 

Presidente disse que será colocado na pauta da próxima 

Sessão, pois completa os dez dias úteis de interstício. Com a 

palavra Vereador Madson Pereira mencionando o Decreto 201, 

disse que o documento protocolado no dia de hoje deveria ser 

colocado na pauta, e a Presidente está cometendo outra 

ilegalidade. Continuando, a Senhora Presidente disse que o 

Vereador Madson poderia ler o restante do Decreto e o tipo de 

denúncia que deveria ir a pauta e que não se teve tempo de 

ler a denúncia. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata 

que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Madson 

Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, assinada, bem 

como pela Senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos 

e pelo Segundo Secretário, o Vereador Valdomiro da Silva 

Pinto. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 16 (dezesseis) dias do mês de março do ano de 2020 (dois 

mil e vinte). 


